

ABONAMENTELE
 IN TOATA ROMANIA:
 Pe an 24
 Pe 6 luni 12
 Pe 3 luni 6
 IN STRAINATATE:
 Pe an 60
 INSERTIUNI SI RECLAME:
 Linia de 30 litere petit, pagina IV, 30 bani.
 Pe pagina III, 80 bani, pe pagina II, 2 lei noi.
 Reclame 2 lei noi linia.
 Un număr în Capitală 10 bani.

TIMPUL

ANUNCIURI
 Se primesc în străinătate: La D-nii Haasen-stein & Vogler în Vienna, Walfischgasse 10
 A. Oppalik în Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Maas în Vienna, Seilerstätte 2; Vincenz Hrdicka în Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp Leib în Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lang & Comp. în Pesta și Havas-Laffite-Bullier & Comp. în Paris.
 Scrierile nefrancate nu se primesc.
 Articolele nepublicate se vor arde.
 Un număr în Districte 15 bani.

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia“.

BULETIN TELEGRAFIC

SERVICIUL PRIVAT AL „TIMPULUI“
 (Agenția Havas).

— Serviciul de la 2 Iulie, 4 ore seara. —

„Agenția generală rusă“ telegrafulă la București, cu data 29 Iunie:
 Nu s-a mai primit aici nici o nouă posteroară afacerii de la Zimnicea.
 Impăratul, care cumpăra la Dracica, a asistat de acolo la bombardarea Nicopolului pe care l-a făcut cenzura.
 După bătălia de la Șigov, M. Sa s'a dus la Zimnicea ca să viziteze pe răniți și să decoreze pe cei mai buni; apoi a trecut Dunărea și a intrat în Șigov. Entuziasmul nu se poate descrie. Populația bulgară înconjură pe împăratul, îi săruta mânele, plângea de bucurie și îl mulțumia că a scăpat-o.

Măcin, 1 Iulie.

Aici cel d'antăiu consiliu municipal național, sub protecția Rușilor, funcționează deja. Locuitorii au fost chemați să aleagă ei înșiși, dintre cei mai demni și mai capabili, pe membrii consiliului, cum și pe al tribunalului și poliției, organizată provizoriu. Consiliul municipal se compune de patru bulgari și trei români.

București, 2 Iulie.

„Agenția generală rusă“ telegrafulă:
 Noutățile din Montenegro cu data de alaltă zi au sosit. Ele sunt prea bune.
 Scopul campaniei Turcilor până acum n'a fost atins.

Impreunarea lui Mehmet Ali cu Suleiman-Pașă nu s'a făcut pe pământul Montenegrului unde nu mai este nici un turc.

A. B. Principele Carol de Hessa a sosit în capitală. De aci se va duce la M. S. Impăratul Alexandru II pentru a-i notifica suirea pe tron a Mareșalului Duce Ludovic.

Principele Gortscakov azi dimineață a făcut vizită la A. S. Mare-ducală, care a descins la Hotelul Bulevardului.

— Serviciul de la 2 Iulie, 9 ore seara. —

Athens, 2 Iulie.

Un decret al regelui ordonă suspendarea pe un an spre zece zile, a plății în specie și cursul forțat al biletelor de bancă. Guvernul a contractat cu mai multe bănci, un împrumut de doi-zeci milioane de drahme cu dobândă de 2 la sută.
 Flota engleză a plecat cu ordinul sigilate.

— Serviciul de la 3 Iulie, 9 ore dimineața. —

Londra, 3 Iulie.

„Camera Comenzelor“ D. Northcote, cancelarul Echișului, zice că Principele Gortscakov a făcut d-lui Wellesley primirea cea mai satisfăcătoare și că atașatul militar englez va fi tratat ca și cel-ai altă atașat militar.

D. Northcote referă de a comunica corespondența relativă la acest incident fiind că corespondența n'are nici un caracter oficial.

Berlin, 2 Iulie.

„Agenția Volf“ anunță că în cazul când s'ar confirma șgornutul că exportarea caile este oprită, această oprire va fi motivată prin rațiuni politice, ci agricole.

D. de Bismarck a plecat la Schönbhausen și se va întoarce la Varsa în cursul săptămânii.

Athens, 2 Iulie.

Escadra engleză merge probabil în apele de la Beiza.

D. Deligeorge va depune azi un proiect de împrumut de patru-zeci milioane. Banca a acceptat deja o jumătate din acest împrumut.

Vienna, 2 Iulie.

Principele Haasan a sosit la 30 Iunie în Șumla, unde a avut o conferință cu Abdul-Kerim.

Cetinje, 1 Iulie.

„Mai toată armata turcească este câmpată pe lângă Podgorița. Din cartierul general muntenegrean, care este la Bielo-Badina, se ved corturile turcești.“

BUCUREȘTI 21 Iunie

MINISTRUL CHIȚU

MEDALIA BENE MERENTI

Am reprodus ieri, după „Monitorul Oficial“ decretul prin care s'a acordat d-lui Orășanu, actualul director al Imprimeriei Statului și redactor al „Monitorului“, medalia „Bene-Merenti“.

Uimirea pricinuită atât prin faptul în sine, cât și prin motivele pe care se întemeiază raportul și decretul, este așa de universală, și așa de profundă, în cât în primele momente reprobarea produsă, nu a găsit accente pentru a se manifesta.

Astăzi, după 48 de ore acordate indignației noastre pentru a se putea conține în marginile moderației, avem de datorie de a vorbi; și vom vorbi cu toată convenința, dar tot o dată cu toată franchețea.

Domnul ministru al Instrucțiunii Publice și al Cultelor a avut cutezare de a sub-semna și de a supune M. S. Domnitorului armăturii raport:

Prea Înălțate Doamne,

În conformitatea art. V și XI din regulamentul medaliei *Bene-Merenti*, aprobat prin Înaltul Măriei Voastre decret No. 314, din anul trecut, subsemnatul vine, cu cel mai profund respect, a recomanda Măriei Voastre, acordarea acestei medalii, și anume:

Medalia clasa II:

D-lui N. T. Orășanu, directorul *Monitorului oficial* și imprimeriei Statului, pentru spiritualele sale producțiuni literare, în timp mai bine de 20 ani:—patriotica sa poezie „*Armator român*“, este una din ultimele manifestațiuni ale talentului său poetic.

Rugându-vă, Prea Înălțate Doamne, ca dacă și Măria Voastră credeți că aceste persoane intrunesc condițiunile cerute pentru a purta acest înalt semn de distincțiune, să bine-voiți a semna alăturatul proiect de decret.

Sunt, cu cel mai profund respect,

Prea Înălțate Doamne,

Al Măriei Voastre,

Prea plecat și supus servitor,

Ministru secretar de Stat

la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,

G. Chițu.

Acest raport este o insultă sfruntată făcută suveranului României, primului cetățean al țerei, capul dinastiei domnitoare, aceluia care, în virtutea Constituțiunii, este, și în virtutea demnității naționale, ar trebui să fie mai pre sus de ver ce atingere.

Cum, îndrăznești d-ta d-le ministru, a surprinde ast fel buna credință a Domnitorului Carol I? Recomandând Măriei Sale producțiunile literare ale d-lui Orășanu „în timp de mai bine de 20 ani“, avut-ai cel puțin grija de a i prezenta tot o dată și colecțiunea acelor producțiuni literare, precum le numiți, pentru ca Înaltul șef al guvernului să le poată aprecia, să se poată încredința despre subiectele ce tratează?

De sigur că nu ai împins cutezarea până acolo, căci nu te poți îndoi de supunea la iscălitura Măriei Sale.

În Franța, în a 2-a jumătate a secolului al XVIII, trăia un mare poet dramatic și liric, celebrul autor al comediei: „La Metromanie; într'un moment de beție, Piron, (așa era numele lui) a comis greșala de a compune o odă, devenită vestită atât prin focul poetic al formei cât și prin desfrânată licență a subiectului. Atât fu destul pentru ca Academia franceză să nu voiască a-l primi în sinul ei. — Piron, ori cât de murdară era oda sa, cel puțin nu insultă prin ea pe nimeni, nu atacă nici ver un bărbat, nici mai virtos ver o femeie.

Și d-ta, d-le ministru, nu te sfiești a cere de la Domnitor, o înaltă și onorifică distincțiune pentru acela care în „curs de 20 ani“ dar mai ales de la 1867 încoace, a aruncat asupra tuturor, începând de la Domnitorul României și până la simplii cetățeni, de la soția Suveranului și până la niște biete fete inocente și pure, balele calomniei, ultragele cele mai cinice; în fine pentru autorul infamiilor tipărite în Ghimpele și în Nichipercea.

Mintea omenească se tulbură cu-

getând la atâta sfruntare și se întrebă al cui este cinismul mai mare: al autorului atâtor pamflete sau al consilierului tronului care le recomandă.

Raportul d-tale, d-le Chițu, se sfirșește cu următoarele cuvinte: „Sunt cu cel mai profund respect etc. etc.“

Aceasta formulă, în josul aceluia raport, este o derisiune, o amară ironie, căci raportul d-tale constituă cea mai cumplită lipsă de respect pentru Suveranul către care te adresezi.

Dacă se poate, aleargă îndată; cere voe de ați retrage raportul, și de a anula decretul pe care l'ai extorcat prin o surprindere. Aleargă iute, iute, până a nu se cunoaște adevărul. Acesta este singurul mijloc pentru d-ta de a fi iertat.

Dacă însă este prea târziu, dacă medalia Bene Merita este osândită a sta definitiv atârnată pe peptul protegiatului d-lui Chițu, atunci mă adresez la voi, gloriile literare ale României și vă zic:

Tu, V. Alexandri, iubite și dulce poet! tu Maiorescu, filosof, orator și limbist! Tu Odobescu, archeolog și literat! Tu Hăjdeu, istorian și cronicar! Voi toți cari ați meritat prin munca voastră onestă, acel semn de distincțiune, scoateți-l de pe haina voastră, păstrați-l închis în cutia lui, păziți-vă bine a nu se mai vedea vr'o dată pe peptul vostru ca nu cum-va cel ce nu vă cunoșc, întal-nindu-vă pe stradă să vă poată zice: „Iată trece panfletarul de la Ghimpele, decorat prin recomandarea ministrului Chițu.“

DIN AFABA.

De câte-va zile, earăș circulează prin ziaristica europeană știri despre încercările mai multor cabinete de a mijloci începerea negocierilor de pace între Turcia și Rusia. Corespondentul vienes al ziarului „Daily Telegraph“ comunică chiar și condițiunile, între care Rusia ar fi dis-

pusă a încheia pacea numai de cât după ce va fi avut vr'o isbândă mai însemnată pe câmpul de resbel. Astfel, Rusia ar cere cedarea orașului, districtului și a portului Batum, declararea Bulgariei de la Dunăre până în Balcani, de stat independent și circulațiunea liberă prin Dardanele, garantată de către colectivitarea puterilor europene. — Turcia nu primește alte condițiuni.

„Polit. Corr.“ fără de a atinge aceste știri, ne asigură, că numai de cât după ce vre-una dintre părțile beligerante va fi obținut rezultate pe câmpul de luptă, puterile europene vor face pași spre a le hotărî să încheie pacea. După un raport al ambasadorului italian de la Londra, comitelui Manabrea, guvernul englez de asemenea ar fi dispus a lua parte la această acțiune diplomatică.

„Moniteur“ ne asigură că partidele conservative din Franța nu vor răspunde la manifestele stângelor coalitate. Mareșalul Mac Mahon va publica însă un manifest, și conservativii vor declara simplu că aderă la principiile, care vor fi cuprinse într'ensul.

Știrile din Belgrad urmează a fi mai mult, ori mai puțin contradicătoare. Unele ne fac a crede, că Serbia va intra cât mai curând în acțiune; eară altele ne asigură, că va rămânea și pe mai departe neutrală. Negreșit în cele d'antei ședințe ale Scurpinei, cestiunea se va lămurii.

Dar până acum nu ne-a sosit nici o știre despre spiritul, care predomină între membrii Scurpinei.

În urma unui nou ordin, trupele turcești din Herzegovina nu vor pleca ci se vor concentra în Cuernucana; proviantul se va transporta însă din Metcovic în Albania.

„Pol. Corr.“ comunică știrea, că au plecat la Dunăre și 2000 desertați polonezi cari vor fi încorporați la legiunea poloneză. Ambasadorul german și acel austriac au făcut obiecțiuni relativ la formarea acestui corp. Edem Pașa a răspuns, că el nu are a face de cât cu polonezii din Rusia, și că nu este de cât un fel de respălă pentru legiunea bulgară a Rusiei.

PARTEA LITERARA.

OCOLUL PAMENTULUI

80 DE ZILE
 XXIX

Trenul pornise.

„Sunt foarte măhnit, domnilor, — zise atunci conductorul. — În ori-ce circumstanță, aș fi putut să vă servesc. Dar fiind că n'asfi avut timp să vă bateți cine vă lăpărește să vă bateți pe drum?“

— Aceasta nu va plăcea poate domnului. — zise colonelul Proctor cu un ton sarcastic.

— Imi convine în ori-ce mod, — răspunsu Fileas Fogg.

— Se vede că suntem în America! — cugetă Vântură-Lume, — și conductorul trenului e un perfect gentleman!“

Si ziednd acestea își urmă stăpânul. Amândoi adversarii și martorii nrmați de conductor, traseră dintr'un vagon într'altul până la cel din urmă vagon care era ocupat un-

mal de căți-va pasageri. Conductorul îi întrebă dacă ar voi să cedeze vagonul pentru câte-va momente celor doi gentlemani cari aveau să reguleze o afacere de onoare.

Cum nu! Dar călătorii erau prea fericiți d'a îndatora pe cei doi gentlemani, și se retraseră în pridvor.

Acel vagon lung de cinci-zeci picioare, era foarte nemerit pentru această circumstanță; cei doi adversari puteau să pășască unul spre altul printre bănci. Nici o dată duel n'a fost așa de lesne regulat. D. Fogg și colonelul Proctor, sic care având în mână câte un revolver cu șase focuri, intrară în vagon. Martorii reamași afară, îi închiseră cu cheia. La cea d'antăiu gherătură a locomotivei, trebuiau să descarce focurile. Apoi, peste vr'o două minute, se va scoate din vagon ceea ce ar mai rămânea din acești doi gentlemani.

În adevăr, nimic mai simplu. Era atât de simplu, în câtul Fix și Vântură-Lume le svicnea inima de grijă.

Se aștepta gherătura locomotivei, când de odată se auziră răcnete selbatice, descărcături de arme, dar nu din vagonul rezervat duștilor.

Aceste detunări se prelungeau din contra, de la machină pe toată linia trenului. Alte răcnete de spaimă se auzeau în interiorul vagoanelor.

Colonelul Proctor și d. Fogg, cu revolverul în mână, eșiră îndată din vagon, repezindu-se spre locul de unde eșiau țipetele.

Înțeleseră că atacase trenul o ceată de Sini.

Acești cotezători indiani nu făceau cea d'antăiu încercare. De mai multe ori isbutiseră a opri trenul. După obiceiul lor, fără să aștepte încetarea locomotivei, vr'o sută săriră pe acări, întocmai ca clovni pe cai în fugă.

Sinii aveau pușci. De aci detunările la cari călătorii, mai toți armați, răspundeau cu revolvare. De o cam dată, indianii năvăliră spre machină. Machinistul și focarul foră pe jumătate neșii.

Un cap sin, voină să oprească trenul și, ne sciind să manevreze regulatorul, deschise introdكتورul de aburi, și în loc d'a împedea mersul, locomotiva luându-și avântul, fugia cu o iuteală spăimântătoare.

În același timp, Sinii intraseră în vagoane; alergau ca niște maimuțe furioase pe copertșuri, spărgându șileși luptau pept la pept cu călătorii. Afară vagonul bagagelor, începând să arunce pachetele, geamantanele și lăzile pe drum. Țipetele și focurile nu mai încetău.

De la începutul atacului, mistres Auda începu să arate un mare curaj. Cu revolverul în mână, se apăra cu eroism, trăgând printre geamurile sparte, când vre un selbatic apărea înaintea ei. Vr'o douăzeci de Sini căzuseră loviți de moarte și roatele vagoanelor strivea pe acei cari alunecau pe șine.

Mai mulți călători, greș răniți, zăceau pe bănci.

Trebuia în cele din urmă, ca această stare de lucruri să înceteze. Lupta ținea de zece minute și nu se putea termina în avantajul indianilor, dacă trenul nu se oprea. În adevăr, stația fostului Kearney nu mai era departe de cât cu două mile. Aci era un post american. Treacănd acest punct, adică între Kearney și stația următoare, Sini erau stăpâni pe tren.

Conductorul lupta lângă d. Fogg, când un glonț îl enlecă jos. Conductorul, căzând, strigă:

„Suntem pierduți, dacă nu se oprește trenul peste cinci minute!“

— Se va opri! zise Fileas Fogg, care voia să se răpedă afară din vagon.

— Rămâni, domnule, — îl strigă Vântură-Lume. Aceasta mă privește!“

curajosul băiat, care, deschizând o ușă fără să îl fi văzut indianii, isbinti să se strecoare sub vagon. Și atunci, pe când lupta urma, pe când gloanțele îi gherau pe la urechi, reafându și agilitatea, dibăcia de clovn, impleticindu-se sub vagoane, agățându-se de lanțuri, alunecând de sub o trăsură sub alta cu o dibăcie extraordinară, ajunse ast-fel înaintea trenului. Nu îl văzuse nici un Indian.

Aci, agățat cu o mână de vagonul bagagelor și tender, cu cea-laltă mână desfăcu lanțurile de siguranță; cu toate sforțele lui n'ar fi isbinti să desfăcu îmbrucătura, dacă o șguduitură a machinei n'ar fi făcut să sară cărligul, așa că trenul despărțit, remase cam în urmă, iar locomotiva sbrucă cu o nouă înțeașă.

Impins încă de avântul său, trenul mai merse câte-va minute; frânele fiind manevrate din intru vagoanelor, convoiul se opri, în fine, ca la o sută pași lângă stația Kearney.

Aci, soldații fortului, atrași de șgomotul armelor, alergară îndată.

Sinii nu își așteptară și, înainte chiar d'a se opri trenul de tot, ei fugiseră.

Dar când călătorii se numărară pe cheiul stației, lipseau mai mulți dintre deșii, între cari și curajosul Frances, al cărui devotament îl scăpase. (Va urma)

Obiectul discuțiunii generale în Austro-Ungaria și până astăzi e tot discursul ministrului Tisza. După toate celelalte se comunică, că și comitele Andrassy a felicitat pe Tisza; pentru acest răspuns. N-ar rămânea dar de cât ca să ne mai vie știrea că și Rieger, șeful partidului național din Boemia, a felicitat pe Tisza; atunci s'ar putea zice că Austria este unită. De alt-mintrelea și ziarele glavo-file par a fi satisfăcute de principiile, pe care le-a exprimat Tisza în discursul său.

SCIURI TELEGRAFICE ale FOILOR STREINE.

KAGUSA, 29 Iunie.

După ordinele guvernatorului general, recrutările se vor efectua cât mai curând în Bosnia și Herzegovina, de oare-ce guvernul crede că prin această atât nunte-uegrienii cât și insurgenții nu vor mai fi sporiți prin voluntari. — Despotovici a încongiurat castelul Kupris și se crede că Turcii cât mai curând vor capitula, de oare-ce le lipsește proviantul.

Constantinopol, 29 Iunie.

Vr'o 30 mii Ruși au trecut ieri Dunărea pe la Siglov. Lupta se urmează. Detainirile lipsesc.

Orșova, 29 Iunie.

Știrea că Turcii ar fi hotărâți nu mai apăra linia Cernavoda-Chiustendje nu se adevărează, de oare-ce atât din Dobrogia, cât și din forțele, se îndreptăză trupe spre acea linie. Astăzi sunt pe acea linie 22 mii oameni, care vor fi sporiți la 25 mii și 3 mii rezerve. Se zice că și unul din corpurile egiptene va lua parte la apărarea acestei linii.

St. Petersburg, 28 Iunie.

Orașul serbează trecerea Dunărei cu entuziasm.

În catedrală s'a ținut un serviciu divin.

St. Petersburg, 29 Iunie. (Oficial).

La 25 Iunie generalul Loris Melikoff împreună cu generalul Heimann au atacat lagărul lui Ismail Peșca, de la Zeviu. Lupta a durat de la 2 oaseuri până seara târziu. Rușii au respins din pozițiuni pe inamic, care lupta cu 23 batalioane.

La Suchow-Kaleb s'a iscat neînțelegeri între Turci și Cerchezi. De o cam-dată întregul ținut resculat va fi încongiurat cu un puternic cordon militar.

Paris, 28 Iunie.

Se asigură că alegerile se vor face în Septembrie.

Constantinopol, 28 Iunie.

Sesiunea Camerei s'a închis.

Eată depeșele, ce s'au schimbat între guvernul Englierei și al Rusiei în privința reședinței orientale.

Comitele de Derby către comitele Schuvaloff.

Foreign-Office, 6 Mai, 1877.

Domnule Ambasador, — am onoare a vă face cunoscut, că am primit epistola esce-

lentei voastre de la 6 Mai, prin care mă informați, că sunteți în sjon de a pleca în Rusia în virtutea unui scurt concediu de absență. Fiind că excelența voastră atunci va avea fără îndoială ocaziune de a confera personal cu guvernul său, vă așez supun oare-cari considerațiuni importante pentru viitoarea bună înțelegere între Marea-Britania și Rusia.

Guvernul Majestății sale nu și propune d'a intra de nou în castinnea justiției sau necesității reședinței prezente; el și-a exprimat de curând vederile sale asupra acestui subiect și ori-ce discuțiune ulterioară ar fi inutilă. El a acceptat obligațiunile, care le impune starea de reședință și n'a întârziat de a publica o proclamațiune de neutralitate. De la început și-a avertizat pe Poartă, că ea nu poate conta pe asistența sa și el este determinat a executa imparțial politica ast-fel anunțată, într-o cât vor fi angajate, numai interesele turcești.

Tot-de-odată, el crede necesar să nu fie nici o neînțelegere asupra pozițiunii și intențiunilor sale.

Dacă reședința, care acum s'a început, s'ar întinde din nefericire, ar putea pune în pericol interese, pe care guvernul Majestății sale este de dorit, ca să dea să se înțeleagă limurit, pe cât permite începutul reședinței, care sunt cele mai importante dintre aceste interese.

În prima linie voiți cita necesitatea de a ținea deschisă, intactă și fără întrerupțiune comunicațiunea între Europa și Orient prin canalul de Suez. Ori-ce încercare de a bloca sau de a jena într'un fel canalul său preajma sa, va fi considerată de guvernul englez ca o amenințare la adresa Indiilor și ca o gravă atingere adusă comerțului lumii. Pentru aceste două motive, ori-ce măsură de această natură, — pe cari guvernul englez speră și crede ferm, că nu intră în intențiunile nici unuia dintre beligeranții de a le lua, — ar fi incompatibilă cu mântuirea, din partea sa, a unei atitudini de natură pasivă.

Interesele financiare și comerciale ale națiunilor europene sunt atât de considerabil angajate în Egipt, încât un atac asupra acestui țară sau ocupațiunea ei, fie și temporară, cu un scop de reșed, n'ar putea fi privită cu indiferință de puterile neutre, și de sigur că mai puțin de Engliera.

Vasta importanță a Constantinopolului, considerată din punctul de vedere, fie militar, fie politic, fie comercial, este prea bine înțeleasă, pentru ca să mai aibă trebuință de vr'o explicațiune. Deci nu mai e necesar de a declara, că guvernul Majestății sale nu e preparat să asiste cu indiferință în trecerea în mânele altora, de cât în ale posesorilor actuali, a unei capitale, care ocupă o pozițiune atât de specială și considerabilă.

Aranjamentele existente, făcute cu sancțiunea Europei, cari regulează navigațiunea Bosforului și a Dardanelor, i se par înțelepte și salutare și după apreciațiunea sa, ar fi serioase obiecțiuni de opus la modificățiunea acestor aranjamente într'un înțeles material. Guvernul a judecat că e util să indice francamente vederile sale în această privință.

Cursul evenimentelor ar putea arăta, că mai sunt și alte interese, ca de exemplu, în golful persic, pe care ar fi de datoria guvernului englez să îl protejg; dar el nu se îndoiește, că a indicat în destul Escelenței Voastre limitele în interiorul cărora

speră că reședința va putea fi circumscrisă, sau în tot cazul, acela, în cari însuși va fi dispus, într-o cât circumstanțele permit până în prezente de a și forma o opinie, să mențină o politică de abstențiune și de neutralitate.

Densul are încrederea, că imperatorul Rusiei, va aprecia dorința ce are guvernul M. S. Britanice de a face cunoscută politica sa la începutul reședinței și de a răspunde ast-fel în asigurările date de M. S. Imperiului la Livadio, și publicată după instrucțiunile Escelenței voastre, când Majestătea Sa imperială și-a angajat parola sa de onoare, că n'are intențiunea de a cere Constantinopolea și că dacă necesitatea l'ar obliga să ocupe o parte din Bulgaria, aceasta nu va fi de cât provisoriu, și până ce pacea și siguranța populațiunii creștine va fi asigurată. Guvernul Majestății sale nu și poate arăta mai bine confiența în declarațiunile Majestății sale Imperiale, de cât rugând pe Escelența voastră de a bine-voi să transmiteți Imperatorului și guvernului rus explicațiunile sincere ale politicii britanice, pe cari avuți onoarea de a i le supune mai sus.

Primiți, etc. (semnat) DERBY.

Eată scrisoarea prințului Gorniacoff către comitele Schuvaloff:

Domnule comite,

Escelența voastră a fost însărcinată de lordul Derby să mi remite o scrisoare, care dezvoltă vederile cabinetului englez în privința chestiunilor, cari s'ar putea ridica din reședința actuală și a compromite interesele ce Anglia e obligată a păzi. Majestătea Sa a citit-o cu un profund interes și apreciază sinceritatea explicațiunilor cari au de scop a depărta ori ce neînțelegere între cele două guverne. Augmentul nostru stăpân mă însărează să răspundă în același mod, prindându-mă în pozițiune de a dezvolta, tot cu atâta francheță și claritate, punctele semnalate de lordul Derby, cât și acelea, ce privește interesele pe cari M. S. I. din partea ei ținută a le proteje.

Cabinetul imperial nu are intențiunea nici de a bloca canalul de Suez, nici de a vătăma sau amenința, în vre un mod, navigarea pe acest canal. El consideră canalul ca o operă internațională, în care comerțul lumii întreg este interesat și care trebuie să fie la adăpostul ori căruia atac.

Egiptul face parte din imperiul otoman, și contingentul său figurează în armata turcă. Rusia ar putea, prin urmare, să se considere ca fiind în stare de rebel cu Egiptul. Cu toate acestea, cabinetul imperial nu perde din vedere nici interesele europene angajate în această țară, nici interesele engleze în particular. Ea nu va coprirea Egiptul în raza operațiunilor sale militare.

În ceea ce privește Constantinopolul, cabinetul imperial, neputând prejudeca deazi evenimentele și finele reședinței, repetă asigurarea că cucerirea acestei capitale nu intră în planurile M. S. Imperiului. Guvernul recunoaște că ori-ce s'ar întâmpla, viitorul Constantinopolului este o chestiune de interes general care nu va putea fi rezolvată de cât printr'o comună înțelegere, și că dacă posesiunea acestui oraș ar fi pusă în chestiune, nu se va consimți ca ea

să aparție uneia sau celei-alte din marile puteri europene.

Cât pentru strămtori, cu toate că navele lor coaste aparțin aceluiași suveran, formează întreaga a două mari mări în care lumea întreagă are interese angajate. Este prin urmare de o importanță mare, în interesul păcii și al echilibrului internațional, ca această chestiune să fie rezolvată prin mijlocul unei înțelegeri generale pe baze echitabile și bine garantate.

Lordul Derby a făcut aluziune la alte interese britanice cari ar putea să fie afectate prin estinderea eventuală a reședinței, cum e spre exemplu, golful Persic și calea Indiilor. Cabinetul imperial declară că nu va întinde reședința dincolo de ceea ce e necesar spre a ajunge scopul sus citat și înțelesit, care a determinat pe imperator să ia armele. El va respecta interesele engleze semnalate de lordul Derby pe cât timp Anglia va rămânea neutră. El este în drept a accepta ca guvernul englez, din partea ei, să ia în serioasă considerațiune interesele speciale ale Rusiei angajate în acest reșed și pentru cari ea și-a impus atât de grele sacrificii. Aceste interese constă în trebuința absolută de a pune capăt situațiunii deplorabile a creștinilor supra dominațiunii turce și stării de turbare cronică acurei canaș este ea.

Această stare de lucruri și actele de violență cari rezultă dintr'ănsa, răspândesc în Rusia o agitațiune provocată de sentimental creștin atât de profund înrădăcinat în poporul Rus, și prin legături de rasă și de religione, cari alipesc acest popor la o mare parte din populațiunea creștină a Turciei. Guvernul imperial este cu atât mai mult obligat se țină cont de această agitațiune, cu cât ea influențează asupra stării interioare a imperiului.

La fie-care din aceste crize se bănuște și se acuză politica Rusiei și relațiunile sale interioare, comerțul său, sunt afectate. M. Sa Imperator nu ar putea să lase indefinit Rusia espusă acestor accidente ruinătoare care vătămă dezvoltarea sa pacifică și i cauzează rele necalculabile. Pentru a seca izvorul acestora, s'a hotărât M. S. I. a impune țării sale greutatea reședinței.

Scopul nu ar fi atins pe cât timp populațiunile creștine din Turcia nu vor fi puse într'o stare în care viața și siguranța lor să fie garantate cu eficacitate contra abuzurilor neertate ale administrațiunii turce. Acest interes, care e un interes vital pentru Rusia, nu este în opunere cu interesele Europei, care de alt-mintrelea, suferă însăși de starea nensigurată a Orientului.

Cabinetul imperial încearcă de a atinge scopul dorit, prin mijlocul cooperațiunii puterilor amice și aliata. Silit azi de a l' urmări singur, augmentul nostru stăpân e hotărât a nu depune armele înainte de a l' atinge complet, sigur, cu garanții eficace pentru viitor.

Fiți atât de buni de a spuneți aceste considerațiuni lordului Derby, zicându-i că cabinetul imperial se crede autorizat a spera că guvernul M. S. britanice le va aprecia cu același spirit de dreptate cari ne determină a respecta interesele Angliei și că ea trage aceiași concluziune ca noi, adică că, în vederile cari a fost schimbate cu o francheță reciprocă de cele două guverne, nu e nimic care să nu se poată

impăca, pentru a menține relațiunile lor amicale ca și pacea în Orient și pacea Europei în general.

Gorniacoff.

CATE-VA CUVINTE

asupra

STĂREI ECONOMICE A BULGARIEI

II.

Poporul bulgar din punctul de vedere al activității sale economice, este înainte de toate, un popor agricol: aplecarea și gustul ce are pentru agricultură a fost recunoscută de toți căți au avut ocaziune să l' studieze. Este adevărat că teritoriul bulgar însușese condițiuni din cele mai favorabile pentru producțiunea agricolă: pământ bogat străbătut de ape în toate părțile și ținut de cel mai mare riu din Europa; climă în destul de favorabilă celor mai multe plante ale agriculturii europene; câmpul întins și lesne de cultivat; rase de vite foarte bune, mușți păduri cu abundență și bogăți în mine de fer.

Plantele cultivate sunt porumbul, grâul, secara, orzul, ovășul, sorgul, meiul, alacul, mazărichea, orezul, tutunul, inul, cânepa, robia și susanul. Porumbul ocupă locul cel mai important; meiul asemenea este cultivat mai preste tot locul și este în-trebuințat chiar în economia casnică.

Cultura acestor plante este pe cât se poate de îngrijită relativ la starea în care se află agricultura. Mostrele de produse agricole espuse de Turcia în expozițiunile unisereale de la 1867 și 1873, dovedesc că agricultura bulgară cu toate neortociriile cari apasă pe locuitorii, cu toate greutățile ce întâmpină, totuși a mers înainte.

Intrebuințarea apei pentru irigațiune se face cu o dibăcie care a atras atențiunea tutulor călătorilor. Agricultorul bulgar ca și grădinarul știe a se folosi de cel mai mic pârâu de apă.

Grădinarii cari vin la noi, sunt o dovadă despre aceasta, cu aparate din cele mai primitive, o roată și un manej, ei ridică la o mare înălțime apa și udă suprafețe întinse.

Mașinaria agricolă este primitivă în Bulgaria; rariți tradițională este instrumentul principal. Această stare de înapoiere se esplică de oare-ce în această țară cu toată buna-voință a locuitorilor, împrejurările politice și sociale au contribuit a ține în loc dezvoltarea agriculturii. Cu toate acestea, mulțumită răbdării cultivatorului bulgar, el cu primitiva sa rariți întorend și reintorcând pământul în toate sensurile, ajunge să producă mai mult și produse mai curate ca mulți alți cultivatori cari întrebuințează instrumente mai perfecțiionate.

Pentru prefacerea cerealelor în făină, se întrebuințează mult morile cu manej și vechea rignită compusă

DULCE ET DECORUM EST PRO PATRIA MORI

dedicată

MARTIRILOR OBSCURI AI INDEPENDENȚEI

Deci după ce au făcut Mircea-Vodă aceste iahânde, văzând obrășimăia Turcilor, s'au împăcat cu ei, și le-au fost rând plocon pentru ca să se odihnească țara cu pace.

(Cred. anon. Const. Capit., Magaz. Ist. 1. 1. p. 90)

I.

Sta mnt de două veacuri, sta plin de întonerec, Titanul ce dusea cu glasul lui puternic, — Cu glasul lui de trăsnet, — din Nistru pân' la Rin Anticul nostru nume cu glorioș destin, Un colosal Cadavru, sub umbra'i veninoasă Ușea de două veacuri câmpia ta mănoasă, Cingea cu vâl de dolii splendidol tșu azur Ținea în piroteală ne'nvinșat tșu Vultur, O dalbă Românie! Vulturul cea tare, Născut pe-nu steiă la Tiberu, crescut la Manzanare, Porta din fulă'n fulă d'ui Lăcuinli fi Din munții Albionel l'a Libiel postii!

Dar iacă, de odată, un șipot de lumină Țigii din bronzul rece — din gura'i asagii — Un răcutat formidabil sbră din nor în nor, Și gherănda bombă sbucnind vtră omor! Pionul și Bucegi, albiți de vecnicie ierne, Răspund din a lor ripe și umede cave;ne;

Vulturul se desceapă, s'aventă și țipând, Solemn'i sbor întinde spre Dunărea apumând.

Din ariile 'nalte, și limprezi, safrine, În car'i'n vrate cercuri trec aripile'i line, El vede, jos departe, pe 'ntinsul țrei plaiu — Smăltat de flori și raze din soarele de maiu — Mișcându-se centurii, cohorte, legioane, Vibrând de bărbăția romanelor colonne: El vede cu orgoliu al patriei Labar Nălțându-se la Istru, ca geniu totelar, Lăsând din a lui entă să cadă cu urgiu Torental străns de secolii de vră și mănii! El vede pe sub brui pletoșilor Carpați Părând un gir de Spectra, al Daciei Penați, Și, nobil rezemate pe vechi și grele-armure, Privind cum se coboară din deal și din pădora Voinicil României, cu inime de foc, Ce-ău sput ce-al nămei lupte bravurii și noroc Iar spectrele trăsăntă sub gîngii de purpură, Pe sarbăda lor față s'aprinde o rază pură, Și brațele 'ntinzându'i spre câmpul de reșed De s'ante benedictii inundă pe eroi!

II

E mare s'rbătoare sub cernil României! E nnta Libertății! — e moartea Tiraniei! E mare s'rbătoare! — Un danț nemărginit Se 'ntinde pe ruina Gigantelul strivit.

Și tunc cu-a lui voce ferbinte și profundă, S'a răpezilor arma clangoare furibondă, S'a Dunării largi valuri, ce saltă și pliesc, Cănd bombele stridente în creastă-le isbec, Tot căută și 'ntonează un imn de s'rbătoare La nunta libertății cu bravele popoare. Destul de patru veacuri de când sub jug feros, Tărâm pe Monstru-acesta, flămând și somnoros, Ce nu-i descent și ager de cât simțind o pradă! Pe care s'o s'faramă sub pntreda'i grămadă! Destul, o Europă, de când facia tu Zadarnic se consumă pe orb a lumina! El suflă peste d'nsa, și când n'o poate stinge O 'neacă sub o ploaie de lacrimi și de sânge. D-ntul! — În ziorii zilei când Cristal a înviat, Tu știi, o vechiă lume s'a spart și confundat.

De patru grele veacuri această cruntă țeară Balcanii și Carpații entremură și abară; De patru grele veacuri popoarele, cu zmei, S'oduc neobosite, se duc în urma ei: O prind, inving, alungă... dar, vai! după isbândă Român tot ele prinse în giaru-i sângerândă. Din nou se încurcă lupta, se sfârșă, se distrng, Și nntu câte unul se 'nalță de sub jug. Ieri Grecia — vechiă, lungă de zăi și libertate! Azi noi... și năne toate. — E ziua de dreptate!

Statua cea de aur, d'argint și de argil — Coloz la cap putinte, la baza lui fragil — Cu Cernil Babilonei visă că se duboră. De o pntă ne 'nsemnă, și 'n mii de țandări s'boară. Colozul e Puterea Osmanilor trândăvi — Popor de sardanapali, de lotri și de sclavi;

Iar pentru destinată să l' sorpe și retina, Sunt junele popoare, mănunte dar viteze, Sunt asprele blăsteme ce antele de ani Aă grănădit pe capul acestor tristi tirani.

Ca mândrul tșu Daubid, l'a cărui origine D'abia nu pumn de unde șoptesc pe sub coline, D'er acolindu-și mata prin mii de cotitori, — Umbrit aci de o stâncă, mai colo de păduri — La mare-ajunge liber, imens, adânc, putinte, Și mișcă Continentul cu gravele-i cvințe: Așa, o Românie! prin secolii ai trecut L'a tunului tșu umbră ca pînă ai crescut! Așa, când sub vâpăia peri-v'acea Sodomă Destinul te gătosec să fi o noă Romă!

III.

Din câmpul de hățăii pornește către oer — La sunet de fanfare, — prin limpedal etar, O forță radionă cu lauri coronată, Și 'n brațul Nemurirei cu drag e legnată. Românie! e blândul suflet al primului martir! E primul ce s'atines de al Gloriei potir, Românie! el e Viteazul, trâmă de Națiune S'anonțe Libertatea la mamale străbune. Românie! pătrăți cu milă acest obscuro pământ: În el e un tesaur: 'Cenușea unui Sânt!

Vasile D. Păun.

NOTĂ. *Vestea, vorbind de această frumoză odă, știe între altele că d. V. D. Păun ar fi redactat cu regresatul Bolshoi-neanu și d. Grandea revista "Albina Pindului". Nu este exact. Nimeni altul de cât d. Grandea n'a avut redacția acelei reviste. Credem că *Vestea, va rectifica această scăpare din vedere.

de două petre, morișcă care de abia se mai află prin unele din satele noastre.

Cultura vier ocupă oare care întindere în Bulgaria; strugurii de mână mal cu seamă, precum este ceaușul, se deosebesc prin frumusețea lor. Fabricațiunea vinului este încă înăpoiată; vinul ce se face, se bea mai mult nou. Cu toate acestea, oamenii din partea locului m'au încredințat că în mai multe localități se fabricează vin tot atât de bun ca și cel de la Negotin din Serbia; și vinul de Negotin, mai cu seamă vinul roșu se bucură de o reputațiune meritată.

Alături cu via, se cultivează mai toți pomii roditori cari se află și în țara noastră. Prunii toamnații sunt foarte comuni și se găsesc în vecinătatea satelor. Din prune se fabricează țuică ca și la noi. Persicul, nucul, mărul, părul, gutuiul, cireșul și vișinul vegetează în toate grădinițele și prin vii.

Cultura dudului și creșterea gândașilor de mătase se face în toată Bulgaria. Gogoșile de mătase de Ter-nova se bucură de mare reputațiune în Turcia.

Grădinăria de legumii este foarte răspândită în Bulgaria; locuitorii au aplicare particulară pentru această ramură a agriculturii. Irigațiunea grădinilor se face cu multă dibăcie. Mai toate legumele consumate în Tracia sunt produse de bulgari. Aceasta nu poate surprinde pe nimeni, de oare-ce grădinarii bulgari, țin grădini până în vecinătatea Pestei și a Vienii.

O cultură pe cât de plăcută, pe atât de bănoasă este aceea atrandafirilor. Călețorul întâlnește în calea sa, câmpuri întregi de trandafiri plantați și întreținuți cu multă regulă. Plantațiunile din vecinătatea localităților Eski-Zaara și Kasanlik, sunt renumite. Fetele sunt însărcinate cu cultura trandafirilor. Fabricațiunea esenței de roșă și apa distilată de trandafiri ocupă multă lume în Mai și parte din Iunie.

Economia vitelor este bine înțeleasă de către agricultorii bulgari. Vitele albe, bivoli și oile constituiesc o avere însemnată în această țară. Rasele sunt excelente; boii de muncă se pot trage între rasele de frunte; eară bivoli de Bulgaria sunt unici în Europa.

Intru cât privește industria, această ramură de producțiune este ca să zicem așa în studiul domestic; mai toate obiectele se fabricază cu mână; cu toate acestea, gelăria și pasmentăria sunt ajunse la oare-care perfecțiune, așa că obiectele fabricate pot figura cu distincțiune în ori-care parte a Europei. Stofele de mătase în felul acelor fabricate de țerancele noastre, sunt executate cu mult gust și cu multă artă. Turcii se făleau cu drept cuvânt în esoposițiunile universale, cu țesăturile de felul acesta fabricate în Bulgaria. Ca și la noi, femeile bulgare țes dimia și panză trebuincioasă pentru casă, așa că țerani mai că nu poartă vestimente de proveniență streină. Industria mătase este o chestiune de timp și împregiurări.

O industrie care a ajuns la oare-care grad de perfecțiune, este ceramica; olăria de Rusciuk este fabricată cu oare-care artă și eleganță, ornamentată într-un mod variat, ca artistic. Sunt câți-va ani deja, de când această industrie producea la Rusciuk peste 300,000 lei pe fiecare an. Ouzăria de Gabrova este asemenea o industrie bine întemeiată.

P. S. Aurelian.
(Revista științifică.)

SCIRI OFICIALE

CAROL,

Prin grație lui Dumnezeu și voința națională, Domn al Românilor,
„La toți de față și viitor născuți;”
Asupra raportului ministrului nostru secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice, sub No. 5,658, Am decretat și decretăm:
Art. I. Acordăm medalie „Bene-Merenti” clasă I d-lui M. Pascaly, artist dramatic, pentru meritele sale artistice, ostentivele ce și-a dat și sacrificiile ce face de a ridica arta dramatică la înălțimea estetică și culturală ce i-se cuvine;

Art. II. Acordăm medalie „Bene-Merenti” clasă II:
D-lui N. T. Orăganu, directorul „Monitorului Oficial” și imprimierii Statului, pentru spiritualele sale producțiuni literare, în timp mai bine de 20 ani, și pentru patriotica sa poezie „Armatelor române,” și
D-lui Fr. Damé, frances, profesor la liceul Mateiu-Basarab, pentru meritele sale ca publicist român, și pentru laudabila sa activitate spre a face cunoscută în străinătate istoria și limba Românilor.

Art. III. Ministrul nostru secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice este însărcinat cu executarea decretului de față.

Dat în București, la 16 Iunie 1877.

CAROL.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Ministrul secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice,
G. Chifu.

Sub-locotenentului Christian Dimitrie, din al 3-lea regiment de călărași.

Medalia de argint „Virtute Militară:”
Sergentului-maior Ghișescu Constantin, din al 2-lea regiment de artilerie.

Sergentului-maior milițian Lahovari Ioan atagat la al 3-lea regiment de călărași.

Sergentului Arton Gheorghe, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Sergentului Nichifor Gavrilă, din al 15-lea regiment de dorobanți.

Sergentului Alexandru Nicolae, din al 4-lea regiment de artilerie.

Sergentului milițian Rigoann Michail, atagat la al 3-lea regiment de călărași.

Sergentului milițian Mann Constantin, atagat la al 3-lea regiment de călărași.

Caporalul Vuleșescu Theodor, din al 7-lea regiment de infanterie.

Caporalul Raileanu Vasile, din al 13-lea regiment de dorobanți.

Caporalului Nichita Vasile, din al 15-lea regiment de dorobanți.

Brigadierului Iacob Mateiu, din al 2-lea regiment de artilerie.

Brigadierului Manteanu Anton, din al 4-lea regiment de artilerie.

Brigadierului Robu Ilie, din al 4-lea regiment de artilerie.

Soldatului Sabasan Vasile, din al 13-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Geantă Ionișă, din al 13-lea regiment de dorobanți.

Soldatului State Constantin, din al 13-lea regiment de călărași.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Soldatului Bostioș Ioan, din al 14-lea regiment de dorobanți.

Subseemnata, interpretă sinceră a

Comitetului damelor petrene cu județul Neamtu. are onoare d-le redactor, pe de-o parte a vă exprima deplina sa mulțămire pentru promptitudinea cu care ați răspuns la rugămintea sa, publicând în No. 134 lista ce v'am trimis; ear pe de alta a vă ruga să bine-voiți, a da loc pentru inserarea în cel întâiu No. al ziarului d.-v., listelor de subscripție notate în alăturata copii.

Primițiți vă rog, d-le redactor, asigurarea osebitei mele considerații.

Vice-președinta Maria Albu.
Secretară: Eugenia Zamfirescu.

LISTA No. 4

prin concursul d-nei *Eftimia Calmuschi*.

D-nele Eftimia Albu, 3 l. Agurița No-cer, 2 l. Un necunoscut, 2 l. Eftimia Calmuschi 24 l.—Total 31 l.

LISTA No. 21

prin concursul d-nei *Elise Udrișchi*.

D. Iordachi Mutasariu, 11 l. 75 b. Sofia Goldner, 5 l. M. B. Catzi, 3 l. P. Mendel, 2 l. Estera Copel, 2 l.—Total l. 23; 75 b.

LISTA No. 14

prin concursul d-nei *Alexandrina Camner*.

N. Tomescu, 2 l. I. Fr. Camner jun., 1 l. I. Daniil un obiect de porțelan. Av. Lipa 2 l. Copel, 2 l. I. D. Calomeer, 4 coți americă. B. H. Calomeer, 4 coți tifon. B. Apoticher 1 vas sticlă poleită. Gr. Stambler, 1 l. P. Spilber 1 l. Șmil Sigler, 50 b. și 1 garnitură bomb. Iosef Camner farmacist, 3 chilo 400 gr. sirop smeură, și 4 flacoane muștar. Alexandrina Camner, 180 dramuri scamă și 180 dram. comprese de olandă.—Total 9 l. 50 b.

LISTA No. 3

prin concursul d-nei *Maria Gheorghiu*.

De la trei anonimi, 6 l. Teodor Leca, 8 l. Maria Cerchez, 2 l. Zinca Mair, 11 l. 75 b. Maria Gheorghiu, 2 l. Sofia Ștefănescu, 2 l. Un anonim, 2 l. Vasile Stan, 11 l. 75 b. Ioan Gheorghiu, 1 l. 50 b. I. Apoticher, 1 garnitură bomb. ordinară de transport.—Total, 47 l.

I. Daniel un mic porțelon. Catinca Jio-vane, 200 dram. scamă. Maria Miser, 200 dram. scamă M. G., 20 comprese olandă.

(Va urma.)

SCIRILE ZILEI.

Aflăm că trupele rusești au ocupat puntele Plevna, Lovaz și vechia capitala a Bulgariei, Tarnova, după patru bătălii crâncene. Nu se poate o înaintare mai repede.

Consiliul Municipal din Măcin s'a ales: patru Bulgari și trei Români.

Dărnicia principesei Alina Florescu, născută Stirbey, nu seacă A mai dăruit prin d. V. Stăncescu „Crucea Roșii,” o altă sumă de 378 franci, 60 bani.

Iecă și câte-va sciri oficiale de la teatrul răboiului.

Bolgrad, 18 Iunie. — Intre orele 2 și 3 după amiazi, șeșe monitoare turcești și un vapor s'au apropiat de comuna Gibrien de pe malul Mării Negre, și-au luat prizonieri 4 lipoveni, cari s'afiau pe mare în barce.

Patru din aceste monitoare s'au oprit la o distanță d'o verstă și au început a bombardă comuna Gibrien; bombardarea a durat două ore; s'au aruncat ca la 100 obuse, cari au lovit vre-o 15 case, au dat foc la 2 clăi de fân și-au omorât un vițel.

Celelalte două monitoare și vaporul au rămas în țecere.

Peste noapte au plecat toate.

Trei dintre lipovenii luați prizonieri au fost liberați; ei au declarat că au fost întrebați de turci dacă se aflau ruși la Gibrien și prin vecinătate și în urmă liberați, după ce-ai spus, că nu era acolo de cât un corp de vre-o 15 cazaci. Unul dintre prizonieri, cel mai bătrân, a fost reținut pe vapor, promițându-i se însă, după declarația celor liberați, că va fi în curând pus în libertate.

Un monitor și vaporul s'au îndreptat spre Sulina, celelalte nu se scie unde sunt.

S'a luat grabnice măsuri pentru apărarea eficace și a acestei părți.

Giurgiu, 30 Iunie. — Pe la ora 6 jum. p. m. a relnceput bombardarea. Turcii trag necontent în Giurgiu.

Pe la 8 ore, bombardarea e vi-guroasă din partea rușilor.

Canonada a încetat d'amendoué părțile pe la 9 ore.

În Rusciuk, s'a vădut un foc mare care a durat toată noaptea.

Ni se spune asemenea că eri, pe zi, patru șalupe rusești au făcut o încercare pentru a arunca în aer un monitor turcesc, care se afla în a-șpropinare de Nicopoli.

Lupta a fost crâncenă.

Cu tot focul de pe monitor, cele patru canoniere nu și-au părăsit întreprinderea. Una din ele ar fi reușit chiar a debarca pe țărmul turcesc, de unde oficiarul, ce o comanda, a tras trei lovituri de revolver. Însă fără succes, asupra căpitanului monitorului, care eșise pe copertă pentru a comanda mișcările vasului, cari trebuiau să fie răpezi și bine calculate, spre a se putea înlătura pericolul la care era expus. Căpitanul a fost totuși rănit de un glonț de pe una din canoniere.

Întreprinderea Rușilor, ni s'asigură, n'a reușit pe deplin, de oare-ce monitorul n'a putut fi atins de torpile, dar ar fi avut de efect de a l'immobiliza cu desăvârșire, fiindcă în giuru l' s'ar fi așezat peste tot torpile, cari l'ar putea arunca în aer la cea mai mică mișcare.

Publicăm cu plăcere acest anunț, pe care l' recomandăm iubitorilor de frumos:

COMITETUL CENTRAL DE DAME

AL Societății Crucii Roșie, București.

Administrațiunea acestui Comitet are deosebită plăcere a anunța că, ilustrul literat și poet român, onor. d-nul V. Alexandri, a oferit binevoitorul d-sale concurs, de a ține o conferință literară, în folosul soldaților răniți.

Această conferință va avea loc la Atheneul Român, sub înaltul Patronaj al Măriei Sale Doamnei, Vineri 23 Iunie curent.

Avem toată speranța că onor. public, care cunoaște destul de bine importante și frumoasele scrieri ale mult stimabilului și distinsului nostru poet, cari fac floarea literaturii românești, nu va lăsa să scape această ocaziune, fără a se folosi de dânsa; mai cu deosebire când scopul este atât de nobil și laudabil.

Comitetul.

Comitetul central de dame al societății „Crucea Roșie”, sub președinta și înaltul Patronaj al Măriei Sale Doamnei, Miercuri 22 Iunie, va avea loc în grădina societății române de gimnastică și de dero la semn, strada Batiște, casa Retoridi, în folosul soldaților răniți, o serată musicală.

Cu această ocaziune se anunță, că grădina va fi iluminată cu gaz aeriform, și că nu se va face nici o chetă de către doamnele comitetului, neprimindu-se la casă nici un ban mai mult ce cât prețul intrării.

Măria Sa Doamna va bine-voi a onora cu prezența înălțimii Săle această serată. Începutul la 8 ore. — Preciul intrării 2 franci.

Theatru de vară, grădina Guichard: astăzi marți la 21 Iunie, *Marchiza Spălătorii*, comedia în 2 acte; intrarea un leu.

DIN INTRU

Prin înaltul decret sub No. 1,411, din 17 Iunie 1877, M. S. Domnitorul a bine-voit a numi cavalier al ordinii *Steaua României* pe căpitanul Bottez Ioan, din batalionul de geinu, pentru curajul ce a arătat în ziua de 14 Iunie anul curent, espunându-se loviturilor inamice la Calafat, unde a fost grav rănit.

Sambătă, 18 ale curentei, M. S. Domnitorul, însoțit de adjutantul de serviciu, a mers cu trenul ordinar la Brăila, spre a visita podul așezat pe Dunăre de armata imperială rusă. De aci Măria Sa mergând la quartierul ce l' era pregătit, d. general Zimmermann, comandantul corpului rus staționat aci, împreună cu generalul Danuroff, au venit de săd presintat Măriei Seale.

Pe la orele 8 seara, un numeros public cu muzica în cap au venit spre a ura bună venire înălțimii Sale.

La orele 11 seara, Domnitorul s'a retras la gară în vagonul princiar, care, la orele 3 de dimineață, a fost luat de trenul expres și pornit spre București.

Măria Sa a ajuns în capitală, Duminică 19 ale curentei, la orele 8 3/4 de dimineață, și s'a pogorât la palatul de la Cotroceni.

COMITETUL DAMELOR

din

ORASUL PEATRA CU JUDEȚUL NEAMȚUL

COURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DIVERSE

Table with columns: VALOAREA, Cursul, Ofertul, Preciul. Includes sections for COUPONE, DEVIIE, CURSUL VIENEI, CURSUL DE BERLIN, and TEATRUL DE VARA.

In editura sub-semnaților a citit de sub presă:

L'INTERPRETE MILITAIRE EN ORIENT.

Un vocabular de buzunar in 4 limbi adică:

ROMANU - FRANCESU - ROSU - TURCU

in care se vor afla limbile ruse și turcă tot cu litere latine ast-fel compus, in cât fie care cunosător de litere latine poate citi și pronunța cuvintele străine după regulă.

Prețul unui exemplar de 160 paginilor 32, este 3 fr. și 50 bani.

Acet nvrugiu e o prelucrare a aceluși „L'interprete militaire en Orient” carea dobandit la 1854 cu ocazia rabelinilor rușilor contra turcilor și aliații, succesul cel mai framos prin bunul serviciu care l'a făcut streinilor, și suntem siguri și acum va fi aceasți carte prea folositoare, nu numai la locitorii țrilor ocupate de armatele streine dar chiar d-nii Oficerei noștri și streinilor vor fi bine ajutați și mulțumiți in acet vocabular, mai cu seamă in privința limbii turce, care are destule dificultăți in scriptura ei și pe care le-am înlăturat dând cititorului pronunțarea envintelor in litere latine.

Cu stimă E. Gracie & Comp. Podn Mogoșoai No. 40.

Moșia Boldești din județul Buzeu in întindere 3.000 pogone, la o oră depărtare de gara Mizil, cu case și magasi să da cu arenda de la St. Gheorghe 1878.

Doritorii se vor adresa la D-nu Al. Lahovary strada Fontanei No. 8. 584-4.

TABLOUL MILITAR

Reprezentând armata Română cu M. L. Domnitorul și diferiți geși de corpori, lucrat de d. Satmari in colaborație cu d. căpitan Gherghe, a sosit Cromolithografiat din străinătate.

D-ni abonați la acet tablou sunt rugați a trimite, pentru a-și lua numărul de esemplare de la d. căpitan Gherghe Strada Dionisie No. 68 in toate țiile de la 5-7 ore după amiazi, prezentând și chitanța ce au, plătiind și restul pînă la suma de 35 franci, costul fi-cărui esemplar.

Sa face cunoscut că s'au depus asemenea tablouri pe la principalii librari in capitală cu prețuri de 10 franci esemplarul. D-nii din districte vor adresa cererile lor de-a-dreptul căpitanului Gherghe.

Anunțiu important.

Una din faptele cele mărețe ale Prea Înălțatului nostru Domnitor, este și curajul ce a dezvoltat la 15 Maiu prin bombardarea cetății Vidinului când obuzurile inamicului explodău în apropiere de Înălțimea Sa, fără a se da in lături cătuși de puțin din fața bombelor.

Acet fapt de mare devotament pentru patrie și serviciu ca cap a armatei române, nu pōte rămânea nepublicat și de către mine prin tablouri litografice spre a-l memoria, păstându-le românil prin pereții incăperilor lor.

Am făcut dar de s'au litografiat cu cea mai mare exactitate pe acet tablou, vederea întinseși cetății a Vidinului in marginea Dunării, vederea Calafatului și a bateriilor românești, cum și bombardările de ambele părți, asemenea și toți d-nii oficieri superiori ai armatei române și cei străini, ce însoțiau pe Înălțimea Sa.

Prețul unui tablou este numai de două lei noi. D-nii doritori il vor cere de la mine cu trimeterea de bani in nișcări postale s'eu timbre, calea Văcărăci No. 151. E-ă in capitală să află depuse la magazinele de librării Graev și Söllöy via-ă-vis de teatru, Ioanidi strada Lipsani, Stainberg strada Carol. A 3-ea parte din bani ce se va produce din vânzare se vor da din partemi pentru familiile soldaților răniți.

Sa mai află și cele alte două bombardări din Vidin și Trntucaia ce s'au publicat mai înainte.

Locot.-Colonel D. Pappasogli.



O LOCOMOBILE PUTERE DE 8 CAI

este de vânzare cu prețul forte eftin prin Domnu C. SIEBRECHT București.

LEMNE DE FOC

calitatea cea mai bună numai tufan și fag tăiat și adus la domiciliu cu 75 FR. STENJENUL

la magasia de lemne a lui Lessel, lingă gara Tergoviște, via-ă-vis de fabrica tutunurilor. Comăndile se primesc și la Tipografia Thiel & Weiss, palatul Dacia. 514-5-0.

Moșia Vișani, cu trupurile ei din Județul Râmnicu-Sarat.

a D-lui Constantin Cretulescu. se arenda de la St. Gheorghe anul viitor 1878. Arentuirea se va face prin licitație Sâmbata la 30 Iulie viitor in casa D-lui Nicolae Cretulescu, Strada Clementei No. 15.

Doritorii de a avea cunoștința mai înainte de condițiunile arendurei, se vor adresa la D-nu Sacha Pisculescu, in curtea bisericii Cretulescu. Tot in ziua de 30 Iulie se vor arenda și moșiile DEDULESCI și IORGULESCA a D-lor Constantin Cretulescu, Gr. Manu și Zoe Bengesca, moși ce se învecinește cu VIȘANI de mai sus. 587-8.

De închiriat, ori in total ori parțial, un iatac, o altă cameră și un grajd, prețul pe 6 luni 40 galbeni. A se adresa la tipografia Thiel & Weiss s'eu Strada Scaunelor No. 38.

Așpit de sub tipar și se află depus spre vânzare la librăria I. Szöllösy

40, Calea Mogoșoai, pița Teatrului.

MANUAL de TEHNICA CHIRURGHIEI RESBELULUI de Dr. Alex. C. Hepties

Preciul 10 Lei noui.

Un Piano, bine îngrijit, este, pentru vânzare. Adresa la Tipographia Thiel & Weiss.

Leopold Stern, compozitor, nirea onor. s'el clientii precum și la amatorii, a deschis un curs de Piano s'era de la 6 pînă la 8, en precii forte moderat, Calea Moșilor No. 40.

LECȚIUNI PARTICOLARE de MATEMATICI C. Brailoiu, fiul 47 Strada Scaunelor 47.

Un student de facultate, care cunoștea bine matematica, bineși practicat mai mulți ani studiile programului liceal, dorește a preda lecțiunile particulare. A să adresa la administrațiunea acestui țiar, Palatul „Dacia”.

SOCIETATEA DE ASSIGURARE AZIENDA ASSICURATRICE DIN TRIEST FONDATA IN ANUL 1822. Aducem la cunoștința onor. public, că societatea asigură contra daunelor provenite de incendii la clădiri și obiecte miscătoare; contra daunelor cauzate prin grindină, și contra daunelor cauzate mărurilor transportate pe apă.

ESPOSIT STRADA EPISCOPIEII No. 4 LA „STRUGURILE NEGRU” OCASIUNE RARĂ VINURI NATURALE VECHI DE 4, 8 ȘI 11 ANI IN FLACOANE SI CU OCAUA cu prețuri forte reduse și neauzite pînă acum INDIGENE ALBE ȘI NEGRE

PATURI DE LAGAR PATURI, SISTEM FRANCES PATURI SIMPLE PATURI, CARI SE TRANSFORMEZA INTR'UN MOMENT IN FAUTEUL SI SCAUN A se adresa la D-nii ADOLF DEUTSCH, Magazi de tapete și H. HÖNICH, Tapițier și Decorateur, Podul Mogoșoai.

STRADA CAROL I No. 5 „LA ȘTEUA ALBĂ” AVIS IMPORTANT INCALTIAMINTE PENTRU BARBATI, DAME SI COPII PHILIPP GOLDSTEIN „LA ȘTEUA ALBĂ” Strada Carol I No. 5, (Curtea Veche) vis-ă-vis de Sigismund Prager.

MERSUL TRENORILOR CAILOR FERATE IN ROMANIA

Table with columns: Bucuresci-Bărbogii-Roman-Suceva, Suceva-Roman-Bărbogii-Bucuresci, Suceva-Ișcani-Viena, Viena-Ișcani-Suceva, Barboșii-Galați, Galați-Barboșii, Tecuci-Berlad, Berlad-Tecuci, Pășcani-Iași, Iași-Pășcani, Verești-Botoșani, Botoșani-Verești, Bucur.-Verciorova (Orșova), Verciorova (Orșova) Bucur., Bucuresci-Giurgiu (Smârda) și vice-versa valabil de la 7/2 Aprilie 1877.

TEATRUL DE VARA GRADINA GUICHARD Astăzi și in se-care și spectacole ROMANE, FRANCESE ȘI GERMANE Compania dramatică dirijată și cu concursul artistic al D-lui M. PASCALY

ANUNCIU

Călătorii la Brașov potafia la institutul Băilor de aburi de acolo, in dosul gimnasului român, locințe curate și bine mobilate, cu privirea spre grădină, precum și grajduri de cal și șopre pentru trăsuri, en prețuri forte moderate.

Băile din Zaizon!

Plăcutele băi de la Zaizon se află într-o vale îngustă a munților, unde sublimitatea serioasă a Carpaților se unește en grațioasă simplitate a văilor en aerul pur și sănătos și cu fontănele sale minerale, cari au puține rivala peste tot globul: Fontăna de Iod, forte plăentă la beut; isvorul fontanei lui Ludovic, că se pōte de limpede, și bala de fer și acid carbonic. cari de 35 de ani s'au dat cele mai numeroase rezultate escelente de cură. Ele au îmbrăcat astăzi toaleta lor cea mai nimerită pentru a primi en demnitate pe oșpeții săi! Ată la isvoarele de hânt cât și la scaldere reci și calde s'au făcut din nou reparațiuni, și sub-semnatul are onore a invita pe onor. public a cerceta acet folositor și plăent stabiliment, unde de sigur va fi intru toate mulțumit. — Informațiuni mai de aprōpe la d. I. Weiss, proprietar de Tipografia in Bucuresci. Zaizon lingă Brașov. J. LATZIN, arendașul băilor din Zaizon.

O MORA TRANSPORTABILA pe roțile, cu locomobilă și celelalte unelte, bună de aplicat pentru trebuințele oștirii este gata, și de vânzare la fabrica C. SIEBRECHT Bucuresci Calea Moșilor No. 116.